

2024年9月10日 星期二 农历甲辰年八月初八 今日四版





北京日报客户端 融汇副中心客户端

### 享趣通州

副中心文旅活动趣味满满

# 百余场精彩活动等你来嗨

本报讯(记者 王倚剑)中秋、国庆双节 将至,城市副中心文旅活动趣味满满。9月 至10月期间,十大重点活动大咖云集,创意 拉满,百场精彩活动丰富有趣,花样多多。 好剧、美食、乐购、畅游……多种乐趣尽在城 市副中心。

视听惊艳,演艺火爆。作为副中心演艺 "金招牌","运河有戏"演出季立足北京艺术 中心、通州北投希尔顿酒店合作剧场、双益发 演艺中心剧场等优秀剧场,围绕开心麻花喜 剧生活节、运河主题精品大戏、繁星戏剧村亲 子戏剧节,推出话剧、脱口秀、儿童剧、青春戏 剧等演出60余场。台湖演艺艺术周开展音 乐会、经典童话剧《灰姑娘》等系列演出,还有 中国杂技团国庆魔术晚会、上海越剧院越剧 《红楼梦》《梁山伯与祝英台》等精彩演出。大 运河音乐节拥有实力明星阵容,大张伟、李荣 浩、艾福杰尼、GALA轮番登台,在绿树环抱 的城市绿心森林公园里,打造集合说唱、流 行、摇滚等多种形式的听觉盛宴。

游园惊彩,盛会开幕。城市绿心森林公

园里不仅有音乐,运河时尚大赏带来更多潮 流元素,自然绿意与时尚感相遇,将碰撞出 别具一格的韵味。"运河西岸"开街庆典组织 音乐表演、快闪等庆典活动,好吃的好玩的 一"街"打尽。惊彩环球经典IP杰克马戏团 首度空降副中心,81号公馆为游客准备了沉 浸式片场惊奇冒险。惊奇农场再度回归,主 题游玩体验神秘惊险。第五届青年国潮文 化节暨2024通州西海子公园秋季购物游园 会设置数个展区,不同主题展区带来不同风 味的特色产品,令游客乐在"购"中。

文体惊喜,活力满满。宋庄文化艺术 节邀请全球艺术家汇聚一堂,共享文化盛 宴,艺术展览、文化对谈应有尽有。三大文 化设施系列活动推出2024国家大剧院国际 戏剧季、2024国家大剧院打击乐节等系列演 出,以及讲座、艺术沙龙等丰富多彩的文化 活动,以"文"会友,以"艺"动人。2024全国 电动冲浪板U系列比赛来到副中心,邀请全 国水上运动爱好者齐聚大运河畔,共同开展 一次激动人心的水上竞技。

#### 副中心中秋国庆十大重点活动

法切	日期	型魚
"运河有戏"演出季	9-10月	通州区电影院、北京艺术中心、通州北投希尔 頓酒店合作剧场、幕幕剧场、双益发演艺中心剧场
大运河音乐节	9.15-9.16	城市绿心森林公园
宋庄文化艺术节	9.28-10月底	宋庄艺术创意小镇
运河时尚大赏	10.1-10.3	城市绿心森林公园
"运河西岸"开街庆典	10月	运河商务区、运河西岸街区
三大文化设施系列活动	9-10月	北京艺术中心、北京城市图书馆、北京大 运河博物馆
台湖演艺艺术周	10月	台湖舞美艺术中心
2024全国电动冲浪板U系列比赛	9.28	一号码头或漕运码头
惊彩环球	9.7-11.3	北京环球度假区
第五届青年国潮文化节暨2024通 州西海子公园秋季购物游园会	9.13-9.30	西海子公园

### 副中心有我

北京城市副中心新出几大怪之——

## 社区许书记穿警服 你说奇怪不奇怪

本报记者 柴福娟



理加码

服的副书记",跟社区工作人员一起,走街串 户"攻坚克难",让很多棘手的问题都迎刃而 解。您别觉得奇怪,原来,今年玉桥街道深 化区域化党建共建,创新社会动员体系,进

干净净的,大家一起享受好的环境多好。"许 伟跟老大爷动之以情、晓之以理,边唠家常 栏漫 目画

划意

陈 沙冬 澎

菊泽

边劝说,同时也向老人普及影响公共安全会 承担的相关法律责任。 几次苦口婆心之后,见老人态度有了转

机,许伟便主动提出帮着清理,"我们社区的 工作人员都愿意帮您清理,您需要的我们就 帮您搬到屋里去,都整理好。不要的我们就 清走,您给我们指挥就行!"在许伟和其他社 区、物业人员的共同努力下,老大爷终于同 意将其存放在楼道里的物品清理干净。

不舍得扔,久而久之,闲置物品越积越多,捡

功夫。自2024年3月起,玉桥东里南社区工作

人员多次人户劝说,效果均不明显。老大爷成

了"老大难"。然而随着今年6月"穿警服的副书

记"许伟正式到岗,这一"老大难"问题有了转机。

满了废品,谁从这里过都不方便,这要是干

"大爷,您看这通道是人走的,现在都塞

为了解决这一问题,社区工作人员没少下

来的废品也堆满了楼道。

"楼下住户又把电动车电池拿上来充 电!"玉桥东里南社区源泉苑小区一位居民 反映。接到投诉后,社区组织工作人员多次 入户劝说,均被这人反驳道:"我的电瓶质量

好,不会出事。"劝说无果后,"穿警服的副书 记"许伟便来到了这户居民家中。

许伟结合电动车火灾事故案例,严肃地 向该住户讲解电动车消防安全知识,严明预 防电动车火灾事故的重要性和必要性,并表 示对电动自行车违规充电且拒不改正的单 位和个人,将依法依规进行查处。

许伟义正词严的劝说,一下让这位住户 意识到了事情的严重性,承诺不会再将电池 带上楼充电

"在处理纠纷、需要执法力度时,有许伟警 官在,我们心里就有底儿。他专业的法律知识 会提升居民们对一些问题的认识程度,而且这 一身警服就自带威严。"玉桥东里南社区党总 支书记胡海燕笑着说,随着许伟参与社区事务 越来越多,现在在玉桥东里南社区,不少居民 都真正把"许警官"当成了自家"许书记"。

据了解,今年,玉桥街道深入贯彻"玉见 有你,玉见有我"区域化党建共建,持续强化 社会动员体系建设,进一步推动社区民警深 度参与基层治理,新增7位"穿警服的副书 记"。他们不光随时出现在处理社区"顽疾" 的第一线,也积极参与社区的宣传劝导及文 体活动,用真情实意融人社区居民生活。

# 协同发展绘新篇

 $\mathbf{e}$ 

心

本报记者 李如意

金秋时节,渤海湾畔凉风习习。在 唐山曹妃甸的标准化工厂内,一批新项 目正陆续投产,而在以循环经济、装备 制造业见长的曹妃甸,科技项目正悄然 兴起。记者获悉,自2023年运营以来, 中关村e谷(曹妃甸)科技创新中心入驻 企业70多家,目前企业营收破3亿元, 园区和政府的精细化服务让入驻企业 "落得下""发展好"。

#### "有事就找 e 谷"

"我们落到这里,离客户更近了。" 北京玖壹天创环保有限公司销售经理 刘会博对记者说。

这家公司专门生产大型的环保设 备,主要应用于钢铁、木材、选矿等行 业,位于曹妃甸的首钢京唐等钢铁企业 都是其服务的客户。"过去,企业总部在 北京平谷,生产在秦皇岛,客户在唐山 等地,三地跑。现在非常方便。"他介 绍,"很多环保设备都是现场组装,需要 与现场'打配合',排放数据也需要在现 场精确计算。"

2023年入驻园区后,刘会博自言 "非常踏实"。企业转入、营业执照办理 都有园区的工作人员协助,园区还会对 科技型企业一系列资质的申报和认定 给予咨询和指导。更让他意想不到的 是,园区还为企业对接了新客户。同样 落户曹妃甸的一家装备制造企业需要 特定型号的环保设备,目前双方正在洽 谈中。刘会博说:"有事找e谷已经成为 入园企业的共识。'

#### 园区有了烟火气

"现在有了餐厅、超市、宿舍、共享 单车,配套设施逐渐齐全,园区越来越 有人气儿了!"中关村e谷(曹妃甸)科技 创新中心总经理梁巧莉在朋友圈这样 写道。梁巧莉是天津人,在中关村e谷

(曹妃甸)科创中心负责招商运营工作,自身的经历就是京 津冀协同发展的缩影。

中关村e谷起源于北京中关村,主要为科技企业提供 产业咨询、政策咨询、投融资等服务,入驻全国30多个城 市,管理运营50多个园区,形成了全国性的产业服务网 络。为保障园区顺畅运营,政府层面同样给予大力支持。 入驻的一家培训类企业有大规模的住宿需求,e谷所在的中 日曹妃甸生态工业园就协调了园区周边的3栋职工宿舍 楼,同时根据企业需求还配齐了家具家电。园区距离城区 约10公里,交通部门设置了公交线路,方便员工通勤。

#### 工业区有了"科技范儿"

中关村e谷(曹妃甸)科技创新中心毗邻京冀曹妃甸协 同发展示范区的办公地。作为京津冀协同发展的前沿阵 地,示范区充分发挥京冀间桥梁、纽带和产业平台作用,加 快承接北京非首都功能疏解和北京产业项目转移,将唐山 曹妃甸打造成为环渤海高质量发展新增长极。自2014年 以来,曹妃甸累计承接北京亿元以上产业项目239个,完工 项目177个,完成投资1705.88亿元,为曹妃甸高质量发展 注入了强大动力。

中关村e谷则为装备制造业、循环经济等产业带来了 科技加持。梁巧莉介绍,园区一方面为传统生产性企业提 供智能化改造方案,用科技赋能,另一方面为这里带来数字 传媒等新兴产业。目前一家人园企业正在进行针对首钢京 唐公司供应链企业的智慧化改造,大数据支持下的算力分 析将提高这类企业的生产效率。

#### 关注地块出入口、绿地率计算方式、阳台露台设置等

## 副中心改革创新从"民生小事"入手

本报记者 曲经纬 实习记者 谢佳航

"小街区、密路网""住宅围合式布局""开 放式街区"等是在副中心建设过程中落实的 新规划理念,副中心瞄准优化技术标准、提振 土地市场信心、回应市场诉求,从地块出入 口、绿地率计算方式、阳台露台设置等若干 "民生小事"入手,剖析建设工程规划设计和 审批的痛点、难点,逐个形成改革措施,让新 规划理念真正落地实施。

#### 若干研究方向创新副中心标准

北京市设计通则要求"地块主要出入口 开口位置距离城市主干道交叉口红线交点需 大于80至100米以外,次干道70米以外",可 副中心小尺度地块难以满足现行地块开口距 离的要求。在过去6年的副中心建设实践中, 约200个已审定项目方案揭示了副中心工程 规划设计和审批方面的"民生小事"。这些 "民生小事"关乎企业成本、关乎土地利用效 率、关乎营商环境和高质量发展。

从去年12月开始,城市副中心党工委管

委会规划实施处组织技术团队,选取副中心居 住用地搭建理想模型,横向分析近百个国家和 地方标准规范,就30余项核心技术问题面向 开发商发放问卷,与相关部门、开发商展开近 10轮调研座谈,提炼出若干研究要点并进行论 证,有针对性地提出创新措施,以推动政策机 制创新,营造多元化、更宽容的设计环境。

区",新增7位"穿警服的副书记",为基层治

70多岁的老爷子,一辈子节俭惯了,什么都

在玉桥东里南经济适用房小区,有位

近日,前期梳理出的若干创新措施要点 中,建筑高度弹性管控、地块间地下空间利用 2个要点率先推出、先行先试。这些措施涉及 规范标准、政策制度、管理模式和管理闭环等 内容,目前已在制度、技术和管理上达到闭 环,具备实操性。

### 居住用地建筑高度可局部上浮

"引导形成高低错落的城市天际线"是副中 心控规谋划的未来城市图景。近日,北京城市副 中心党工委管委会印发的《北京城市副中心建设 工程建筑高度弹性管控技术要点》创新性地作 出了说明,塑造更加"和谐有序"的城市空间。

要点中提出的建筑高度管理新方式,即允 许在建筑控制高度的基础上设置一定比例的 建筑高度浮动区间。"这项举措可以激发设计 思路的创新,有助于创造出更高品质的社区环 境,引导形成高低错落、疏密相间的城市风 貌。"城市副中心党工委管委会规划实施处相 关负责人说。不过,建筑高度弹性管控同时要 求高度局部上浮后的建筑应与周边城市空间 环境相协调。也就是说,新建筑不仅在视觉上 要与周围环境和谐,而且在功能上也要满足文 物保护、景观视廊管控、机场航空净高、微波通 道管控等涉及文保、安全的各项要求。

#### 鼓励同步开发建设多地块建地下通道

根据适宜步行、功能复合原则,副中心规 划新建街区边长150米至200米,以小街区、密 路网,取代大街区宽马路,实现小而精的地块 划分。但居住小区单地块相较其他区域尺度 偏小,造成了土地利用率不高、绿地率按传统 计算方式难以达到30%等问题,设计方案落地

地块尺度小如何理解呢? 就拿地下车库 出入口这个例子来说,每个地块一般需设置2 个独立的地下车库出人口及设备用房,部分地 下设备站点计算也同用地相关,在每个独立地 块中均需设置。当多个小地块被同一开发商 拿地的情况下,每个地块分别设置设备用房及 相关设备。但当地下连通后,就可以减少车库 出入口数量及设备用房规模,有助于地块内的 空间布局,降低工程造价,给市场更多选择。

破题之"钥"就在这,《北京城市副中心建 设工程地下空间利用技术要点》提出,鼓励同 步开发建设的多个地块通过穿越城市支路建 设地下通道,以此提高地下空间的利用效率。

要点明确跨城市支路相邻地块如为同一 实施主体,可根据市政条件,允许地块利用城 市支路下空间进行地块间连通。同时也明确 了地下空间三种连通方式,即地下管廊连通、 地下通道连通、地下车库整体连通。这些方 法不仅提高了地下空间的利用效率,还有助 于形成更加连贯和便捷的城市空间。



●邮编:101100 ●新闻热线:69527280

●Email:tzbs@263.net ●本报国内统一刊号:CN11-0314 ●第753号 ●代投代号1-3024

责编 黄漠 设计 王晴